



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____
Chișinău

**Cu privire la aprobarea semnării Acordului dintre Guvernul Republicii
Moldova și Guvernul Georgiei privind schimbul și protecția reciprocă
a informațiilor clasificate**

În temeiul prevederilor art.8¹ alin.(2) din Legea nr.595-XIV din 24 septembrie 1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2000, nr.24-26, art.137), cu modificările și completările ulterioare, Guvernul HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă semnarea Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Georgiei privind schimbul și protecția reciprocă a informațiilor clasificate.

Prim-ministru

PAVEL FILIP

Contrasemnează:

Viceprim-ministru,
ministrul afacerilor externe
și integrării europene

Andrei GALBUR

**Argumentarea
necesității aprobării semnării Acordului între Guvernul Republicii Moldova și
Guvernul Georgiei privind schimbul și protecția reciprocă a informațiilor
clasificate**

A Descrierea tratatului:

Informații generale: Cooperarea bilaterală în domeniul schimbului de informații clasificate între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Georgiei la momentul actual nu are o bază juridică.

Lipsa unui cadru legal în acest domeniu limitează încrederea și responsabilitatea părților. Intenția de a extinde acest domeniu și atribui un caracter legal cooperării bilaterale în domeniul protecției secretului de stat a generat elaborarea proiectului Acordului respectiv. Astfel, prin Hotărîrea Guvernului nr. 948 din 17.11.2014 a fost aprobată inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului menționat. Semnarea Acordului va consolida relațiile de colaborare și parteneriat dintre autoritățile statelor Părți. Scopul prezentului Acord este de a asigura protecția informațiilor clasificate schimbate sau generate în procesul de cooperare dintre Părți. Acordul este constituit din Titlu, Preambul, Dispozitiv (15 articole), Dispoziții finale (informații referitor la modul de intrare în vigoare). Acordul astfel structurat, conține prevederi despre Părțile semnatare ale Acordului, definiții și condițiile generale privind modul de transmitere a informației clasificate etc. Acordul se încheie pe o perioadă nedeterminată de timp și urmează să intre în vigoare în prima zi a lunii imediat următoare recepționării ultimei notificări în scris despre îndeplinirea procedurilor interne necesare pentru intrarea în vigoare a Acordului.

B. Analiza de impact:

Informații generale: În scopul îndeplinirii obiectivelor de consolidare a securității fiecăreia dintre Părți prin orice mijloace, Acordul menționat se aplică oricăror informații sau materiale ce se atribuie la secret de stat indiferent de forma sau natura acesteia.

Astfel, în vederea evitării disputelor Acordul definește termenul „informație clasificată” drept orice informație sau material ce se atribuie la secret de stat, indiferent de forma sau natura acesteia, care necesită protecție împotriva oricăror acțiuni neautorizate și care a fost clasificată în corespundere cu legislația națională a statelor Părți.

Încheierea prezentului Acord nu are impact asupra obligațiilor internaționale ale Părților rezultate din alte acorduri sau reglementări cu caracter internațional.

Aspectul politic cultural și social: Acordul menționat nu contravine politicii interne și externe promovate de Republica Moldova. Acordul dat va impulsiona relațiile de colaborare dintre autoritățile statelor Părți.

Aspectul economic și de mediu: Procedura de implementare a Acordului nu va crea consecințe negative pentru economia Republicii Moldova. Încheierea prezentului Acord va contribui la sporirea comunicării între instituțiile statelor Părți, pe diferite domenii sociale și economice, fapt ce va contribui benefic pentru colaborarea, inclusiv economică, dintre Republica Moldova și Georgia.

Aspectul normativ: Din punct de vedere al conținutului, proiectul Acordului corespunde prevederilor Legii nr. 595-XIV din 24 septembrie 1999 privind tratatele

internaționale ale Republicii Moldova și nu vine în contradicție cu legislația națională și tratatele internaționale la care Republica Moldova este parte.

Semnarea Acordului nu implică necesitatea perfecționării actelor normative ce reglementează domeniul protecției secretului de stat. În aceste condiții notăm că, particularitățile cum ar fi transmiterea informațiilor clasificate și măsurile de protecție a acestuia disting acest tratat de celelalte instrumente juridice internaționale în materie, și va servi drept instrument legal, care va crea condiții necesare unei cooperări bilaterale complexe și eficiente în domeniul protecției reciproce a informațiilor clasificate.

Aspectul instituțional organizatoric: Încheierea Acordului va aprofunda formatul de colaborare între autoritățile ambelor părți, menite să impulsioneze schimbul de informații clasificate.

În vederea realizării prevederilor prezentului Acord nu este necesară înființarea unor structuri noi. Responsabilitatea pentru implementarea prezentului Acord, se atribuie Serviciului de Informații și Securitate în calitate de autoritate responsabilă de gestionarea domeniului ce constituie obiectul de reglementare a Acordului dat.

Aspect financiar: Cheltuielile generate de implementarea prezentului Acord, în partea ce ține de Republica Moldova, vor fi suportate din contul și în limita bugetului aprobat anual Serviciului de Informații și Securitate.

Aspect temporar: Prezentul Acord se încheie pe o perioadă nelimitată de timp și va intra în vigoare în prima zi a lunii imediat următoare recepționării ultimei notificări în scris, prin care Părțile s-au informat reciproc despre îndeplinirea procedurilor interne necesare pentru intrarea în vigoare a Acordului.

C. Rezultatele negocierilor:

Negocierile s-au desfășurat prin corespondență, în limba engleză. În vederea definitivării juridico-lingvistice a textului Acordului Părțile au făcut schimb de viziuni asupra modalității de transmitere a informațiilor clasificate, de încheiere a contractelor clasificate precum și mecanismului de traducere, multiplicare și distrugere a informațiilor clasificate. Astfel, s-a ajuns la un consens asupra textului Acordului.

D. Aspectul procedural al semnării:

Acordul urmează a fi semnat de către Prim-ministrul Republicii Moldova, în cadrul vizitei în Georgia, care se preconizează la sfârșitul lunii noiembrie curent.

Acordul se va semna în două exemplare originale, fiecare în română, georgiană și engleză, textele fiind egal autentice.

În baza celor expuse, considerăm oportună semnarea Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Georgiei privind schimbul și protecția reciprocă a informațiilor clasificate.


Ruslan MUNTEANU
Director adjunct